



传媒行业重大事项点评： 数安条例公布 监管政策 加速落地



事项:

11月14日, 国家网络信息办公室公布《网络数据安全条例(征求意见稿)》

(以下简称数安条例), 数安条例根据《中华人民共和国网络安全法》、《中华人民共和国数据安全法》、《中华人民共和国个人信息保护法》等法律制定, 并对其中细节做出了更进一步的要求。

评论:

将建立数据分类分级保护制度。将按照数据对国家安全、公共利益或者个人、组织合法权益的影响和重要程度, 将数据分为一般数据、重要数据、核心数据, 不同级别数据采取不同的保护措施。其中重要数据包括未公开的政务数据、出口管制数据、重要行业数据、经济数据、自然环境数据、军事数据等。核心数据是指关系国家安全、国民经济命脉、重要民生和重大公共利益等的的数据。此外, 数安条例还指出将建立健全数据交易管理制度, 确保数据依法有序流通。

对于个人信息保护, 明确数据处理器需要对每项个人信息取得单独同意。数安条例中明确指出数据处理者在处理个人生物识别、宗教信仰、特定身份、医疗健康、金融账户、行踪轨迹等敏感个人信息时对每项个人信息需取得个人同意, 不包括一次性针对多项个人信息、多种处理活动的同意, 对于其他信息要按照服务类型申请同意, 不得使用概括性条款。此外

数据处理者在向第三方提供个人信息时亦需要向个人告知目的、类型等并取得个人单独同意。和之前执行的《数据安全管理办法》相比，数安条例对告知-同意这一原则进行了进一步的明确和强化，对平台来说或为了避免合规风险而在采集信息前均单独取得用户的同意

平台应建立数据相关信息披露制度，进一步强化了平台责任。数安条例要求平台应建立数据相关的平台规则、隐私政策和算法策略的披露制度，做出重大修订时应进行不少于 30 天的公示，且日活用户超过一亿的平台进行相关修订时应经第三方机构评估，并上报省级以上相关部门同意。而平台对于接入的第三方产品负有管理责任，第三方产品和服务对用户造成损害时用户可要求互联网平台先行赔偿。

对于数据出境作出明确要求。数安条例在数据安全和数据出境上作出了更多的要求，大型互联网平台运营者合并重组等动作、处理一百万人以上个人信息的数据处理者赴国外上市的、数据处理者赴香港上市者影响或者可能影响国家安全的均需申报网络安全审查。

盈利预测、估值及投资评级：本次数安条例基本在《中华人民共和国网络安全法》、《中华人民共和国数据安全法》、《中华人民共和国个人信息保护法》

所构建的监管框架内构建完成，是上述法律的具体落地。我们认为数安条例的严格程度要略高于欧盟和美国相关政策，根据欧美国家经验，数安条例等法律的落地在短期内或抬升平台公司的合规成本，但长期看其影

响有限。头部平台的合规情况较好，互联网行业的规范发展不会改变其优势地位，建议关注腾讯公司、快手、字节跳动（未上市）等头部互联网企业。

风险提示：监管落地速度超预期；政策执行严格程度超预期；对平台合规成本提升程度超预期。

关键词：网络安全

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_29500

